

Előfizetési ár

Külföldi, havi: 10 kor.	
Külföldi, negyedévi: 30 kor.	
Külföldi, évi: 100 kor.	
Magyarországon, havi: 4 kor.	
Magyarországon, negyedévi: 12 kor.	
Magyarországon, évi: 36 kor.	

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISSEK ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Kézjelen minden nap
keltető és
kiszámlázott nap kivételével.
A lapok elmentés és a nyomtatás
szerepe vonatkozó újságok a szerkesztőség és
kiszámlázott nap kivételével.

4. sz. közlésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarszövetnyártársaság.

A fűtőanyag

hiját a mindjobban erősödő tél jobban és jobban érezteti a lakossággal. Ennivalóval, legalább bennünket itt helyben, úgy, ahogy csak ellátott a nyár s ha ezután el nem reáquirálják a kedves osztrákok részére, talán már nem halunk éhen. Annál riasztóbb azonban a fenyegető hideg, amely ellen alig-alig van kilátás védekezni. Szén és kokszt egyelőre egyáltalán nincs; fát ugyan ígér a város, de egyelőre még csak jegyek alakjában és a fajeggyel éppoly kevésbé lehet befűteni, mint ahogy a be nem váltott lisztjeggyel nem lehetett jól lakni. A bajt mindnyájan érezzük és nagyon jól tudjuk, hogy a városházán még leginkább. De nem elég érezni, hanem segíteni is kell rajta, ha másképpen nem, radikális császárvágsá-
s ez a radikálizmust mindenki szívesen fogja látni.

Garmadával jönnek hozzánk a panaszos levelek, a legtöbb olyan elkéseredett hangú, hogy nem nyomdafesték alá való: a szűkölködő ember elkéseredése tör ki belőlük. Ami, ha szubjektíve jogos is lehet, objektíve nem méltányos. Ezt választás üzenjűk azoknak, akiknek a leveleit nem közölhetjük le.

Egyik-másikban azonban akad olyan ötlet, amit érdemes lenne megvalósítani, — ha lehet. Nem alapítanul emlékeztet egyik levélíró arra, hogy három esztendőbe került míg a lisztért való ácsorgást megszüntették és ime kiderült, hogy a negyedik esztendőre mégis csak meg lehetett oldani közmegelegedésre. Úgy ne járjunk a fával is, hogy majd májusra, mire a nap melegen ontja sugarait, rendelkezésre fog állni. A város gondoskodott fáról és a legnagyobb baj most az, hogy nincs, aki beszállítsa. Levélírónk arra figyelmeztet bennünket, hogy akármennyire elreáquiráltak is lovat, fuvart városunkból, azért van még Kecskeméten elég kocsi, ló.

A rendkívüli idők rendkívüli jogokat adnak a hatóságnak és, ha másképp nem megy, tessék egy bizonyos időre a város valamennyi fuvarát felfoglalni és fahordásra kirendelni mindaddig, amíg az egész szűkösség mennyiség beszállítása nincsen. Elhiszük, hogy ez sokféle felajdulásra fog okot szolgáltatni, de amennyiben a hozzávaló joga a hatóságnak megvan, ne riadjon vissza tőle, mert ma ez az egyetlen módja annak, hogy a lakosságot tüzelővel ellássuk.

Úgy tudjuk, hogy a szénközpontról is folyának a tárgyalások. Ha ezek is kézzelfogható eredményre vezetnének, akkor talán minden nagyobb baj nélkül megszűnhetnének a telet.

A mai hivatalos jelentések.

Berlin, november 22.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregparancsnoka:

Flandriában Dixmuidennél és a houthousteri erdtől Becelaereig déltől kezdve feléledt a tűz. Poelcapelle Paschandaale között is újra nagyobb hevességet ért el. Fokozott tüzelés után az Artois több helyén ellenséges felderítő előretörések következtek, amelyeket visszavertünk. Az Arras és St. Quentin közötti erős tüzérségi harc angol támadásokat vezetett be, ame-

lyek főerejüket a Bapaumetól és Peronnétól Cambrai felé vezető utak között fejtették ki. Mig ott, Cambrai irányában, állásaink áttörését kísérelték meg, addig a főharctérrel északra és délre Rencourt-nál és Vaudheuil-nél indított támadásokkal területileg korlátozott eredményre törekedtek. A Fontaine les Croisilles és Rencourt között nem tudott az ellenség vonalainkon túl jutni. A főtámadó területen számos páncélos automobil védelme alatt sikerült az ellenségnek tért nyerni. Tartalékaink a lökést hátsó állásokban felfogták. A harci zóna területén fekvő helységek, közöttük Graencourt és Marcoing az ellenség kezén maradtak. Az itteni állásokba beépített hadianyag részben elveszett. Vaudheuil-től délre egy angol zászlóalj támadása az angolok nagy veszteségével összeomlott. St. Quentin-nél és St. Quentin-től délre időnként erősödött a tüzérségi és aknavető harc. Az Alaincourt-tól északra este indított francia előretörést visszavertük. Az erős tűz a harcszakaszokon egész éjfélig tartott, azután atábhagyott. Ma reggel Rencourt-nál újra nagyobb hevességgel kezdődött meg.

A német trónörökös hadseregparancsnoka:

Pinontól északnyugatra és Craonnetől keletre fokozott harci tevékenység. A Maas keleti partján egy francia támadásnak a Chaume-erdőben a reggeli órákban történt visszaverése után a nap folyamán többé nem éledt tel.

Keleti és délkeleti hadszíntér:

Nem volt nagyobb harci tevékenység.

Olasz hadszíntér:

Változatlan.

Ludendorff,
első főszállás-mester.

Budapest, november 22.

Olasz hadszíntér:

A Piave alsó folyása mentén az olasz tüzérség a keleti parton fekvő helységeket tervszerűen összelövi. Egyébként nincs jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

nek éppoly drága és szent Velence minden köve, mint nekünk Mátyás piaca a kolozsvári ódon templom előtt.

A Piave tehát lehet is jelentéktelen kis folyó, a vert olasz hadsereg teljesítőképessége lehet gyenge, ágyúfelszerelése hiányos, de Velence elvesztésének a lehetősége fanatikussá egységbe kovácsolhatja megint Itáliát s a nép, mely két hónap előtt átkot kiáltott a háborúra, felzaklatott lelkével veszendőben látva a lagunák városát, fel fog zokogni D'Annunzioval az ősz és a Tűz városáért.

És éppen ezért fog a Piave mellett eldőlni a latin háború. Ha Velence elesik, a végső igitgatott impresszionista déli lélek elvesztés hitét s végleges tragikus összeomlásba zuhan.

Itália végzete itt teljeseedik be, mert az olasz nép nem bírja elviselni, hogy Velencét védelem nélkül adja át az ellenségnek. Ha angolok élnének a narancsfák földjén, a nagy vereség után talán a Brentáig meg nem álltak volna s csak akkor vennék fel újra a harcot, ha erejüket megmérve elég súlyosnak találnák, de szerencsére olaszok lakanak, akik lángoló és siránkozó, akik erejük maradványát és kétségbeesésük elszántságát vetik Velence elé és ez lesz a tragikumuk.

A Piave mellett eldőlni az olasz háború sorsa s könnyen lehet, hogy a közeli napok és hetek eseményei az orosz viharoknál is jelentősebb fordulót hoznak a világháború történetében.

Hogy lesz háború után?

Ha visszatekintünk a háború előtti időkre, úgy tetszik, mintha letűnt volna egy aranykor, mely soha többé vissza nem fog térni.

Sok egyeben kívül a nemzetközi kereskedelempolitika is gyökeres változáson esett át a háború kitörése óta. A mai nemzetközi kereskedelmi forgalom legnagyobb kerékkötői a kereskedelmi tilalmak, melyeket minden állam, akár háborút visel, akár semleges, életbe léptetett.

Felvetődik a fontos kérdés, csak muló, háborúkövetelte állapot ez és békekötés után ismét el fog tűnni, vagy azzal kell számolnunk, hogy tartósan lenyűgözve a kereskedelem szabadságát, még a háború befejezését is túl fogja élni?

E kérdés fejtegetésénél legelőbb tisztába kell jönni azzal, vajjon a háború után ugyanolyan viszonyok fognak visszakerülni, mint voltak azelőtt? Ez éppenséggel nem bizonyos. Ellenkezőleg, valószínűnek látszik, hogy a behozatal-korlátozás, a behozatali tilalmak mai irányzata a békekötés után is megmarad. Mert egyrészt elsősorban a változóárfolyam, a kedvezőtlen pénzügyi mérleg az okai annak, hogy a háborút viselő államok kénytelenek a behozatalt megszorítani. Ahhoz azonban, hogy a teljesen megrendült változóárfolyamok ismét visszazökkenhessenek rendes medrükbe, a békekötés után még évek fognak kelleni. Másrészt pedig a háború által pénzügyileg

Legyünk elkészülve,

hogy ami most a Piave mellett történni fog, fontos és komolysága és ellenségünkben is tiszteletreméltó elszántsága küzdelem lesz. A múltjára büszke Itália a tenger hajdani királynőjének védelmére még egyszer odaveti véresre marcangolt, elfáradt testét rettenetes ágyúink elé.

Gondoljunk 1916. szeptemberére, mikor kincses Kolozsvár szentelt falainak oltalmára rohant a magyar. Itáliá-

megviselt országok hosszú időn át kénytelenek lesznek behozatalukat a legszükségesebb minimumra leszállítani, ha valaha ismét jóllehet, gazdagodásig akarnak jutni. S végül nincs kizárva, hogy egyik vagy másik állam, amely most már évek óta beleélté magát a megszorított behozatal viszonyaihoz, ahhoz a meggyőződéshez fog jutni, hogy ez az állapot számára voltaképpen nagyon is előnyös, úgy, hogy azt kényszerítő ok nélkül nem fogja megváltoztatni.

A rendes viszonyok visszatéréséig, vagyis mindaddig, míg legalább megközelítőleg nem jutunk oly viszonyok közé, mint aminek között a háboru előtt éltünk, a hazai piac beható fejlesztése tehát nemzeti gazdasági politikánk legparancsolóbb szüksége. Azt persze, hogy mikor fognak a régente megszokott viszonyok ismét és fognak-e egyáltalán valaha visszatérni, ma még senkinek sem tudhatja.

A boradó.

A kormány tegnap terjesztette elő javaslatát a háborus boradóról, amely szerint a bortermelők adója minden 1917-ben termelt hektóliter után 14 korona lesz. A bormustból a bor mennyisége úgy állapítandó meg, hogy a községi előjárásnak erre kijelölt megbizottja a termelő jelenlétében három hónapokig és pedig március, június, szeptember és december végén megállapítja a készletet. Ilyen esetben borspeorőre fehér bormál 10 százalékot, vörös bormál 6 százalékot lehet adómentes mennyiség gyanánt leszámítani. Elpárolgás és apadás címén pedig évenként 2 percentet lehet levonásba hozni.

Ha a bormust előre nem látott esemény folytán megsemmisül, ezt huszonegy órában belül a községnél a termelő köteles bejelenteni. A bortermelő-adó kezelésére a városok és községek kapnak megbízást s költségeik fedezésére a beszedett adóból hektóliterenként 2 koronát kapnak a kincstártól. Az Ausztriából és Bosznia-Hercegovinából, valamint a vámkülföldről behozott bormust és bor után az adót a címzett, illetve az átvevő telephelyének községében illetve lakásán kell elszámolni. Az 1917. évet megelőző időből eredő bortermés a bortermelő-adó alá nem esik. Ellenben az 1917-ben termelt bormust és bor után tekintet nélkül arra, hogy az még a termelő birtokában van-e vagy nincs, a 14 koronás adótétel lerovandó. A külföldre és az alatt Ausztria is értendő, kiszállított bormust vagy bor után a bortermelő-adót nem szedik be, sőt a már lefizetett adó visszatérítését a pénzügyminiszter engedelmeheti. Egyben a miniszter fólhatalmazást kér, hogy a termelők részére a bortermelő-adó fizetésére vonatkozóan rendelettel megállapítandó felvétel alapján hitelt engedelmehessen. A javaslat az adó megszabása szempontjából fontos adatokat tartalmazó iratok megsemmisítését vagy megváltoztatását kihágásnak minősíti és ezt az adónak négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel, illetve 400 koronától 10,000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetné. Minden egyéb cselekmény és mulasztás mint szabályellenes ténykedés 10 től 1000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Az új adóból a pénzügyminiszter az államkincstár javára 15 millió korona bevételt irányzott elő.

Üresek a kecskeméti boltok.

Járjuk végig az üzleteket s szomoruan tapasztaljuk azt, hogy üres polcok merednek a venni szándékozóra. Ha vannak is skatulyák — belől azok is üresek és csak azért vannak ott, hogy ne tegyék rikitőbbá az amugy is nagy hiányt.

Ha valakinek valami kell, egész sereg boltot összejárhat, amíg végre kap valamit s aztán azt is méregdrágán kell megfizetnie.

A cipőboltokban csak egész kicsiny vagy egész nagy számu cipők kaphatók, mert a középszámokat már rég elvitték.

Ha egy-egy cipőkereskedő vár újabb árut, — ez is ritkán történik meg, — akkor már hetekkel eelőbb egész sereg nő és férfi előjegyzéseket eszközöl azokra.

Feherneműt venni ma kész lehetlenség. Aki abba a szerencsétlen helyzetbe jut, hogy most mentek tönkre a dolgai — az fehérenemű nélkül marad, vagy a fél várost össze kell járnia, míg pár darab fehéreneműhöz jut.

Harisnya alig van, az is oly árban, mely összegzett azelőtt majdnem egy tucat harisnyát lehetett venni.

Gallér, kézelő, csak egy párt lehet kapni és nagy protekció kell, hogy valaki egy tucathoz jusson.

Cérna az egész városban alig van pár spulni — az is elrejtve egy-két kisebb kereskedőnél, akik aztán méregdrágán adják el. Ugy hogy a varrodák, szabók nagy bajban vannak, mert attól kell félniök, hogy cérnahiány miatt be kell szüntetni az üzemet.

Csak selyem van. Ezt sem nem rekvirálták, sem nem maximálták s így annak ára oly magasra szökött, hogy letrával is alig lehet fölérni.

A helyzet most még rosszabb lesz: a Pamutközpont mindent rekvirál, annak a kevésnek, ami még van, nagyrészt elviszik s így majd itt maradnak az ürességtől teljesen kongó — vagy a bezárt boltok. A kereskedők, kik Budapestre, Bécsbe mennek fel, hogy ott tudnak vslmit felhajtani — szomoruan, üres kézzel jönnek haza. Aru nincs — s nagyon sokáig nem is lesz. Így tehát kilátás van arra, hogy új feliratok — „Aruhiány miatt zárva” — kerülnek az üzletek lezuhzott redőnyeiére.

Rekvirálás.

Ezt az idegen szót már annyira megszoktuk, hogy jobban értjük, mintha magyarul mondják. A harácsolást inkább csak hivatalos katonai iratok tartják meg fenn. A magyar nép a rekvirálás nemcsak érti, megszokta, de át is érzi. A tartózkodás, ellenszenv mindinkább háttérbe szorul s felváltja a csendes beleegyezés és józan készség. Jól tudjuk, hogy a rekvirálással fontos hazafias háborus célokat szolgálunk. Hiszen maga a sorozás is nem egyéb, mint az alkalmas fegyverbíró férfi lakosság rekvirálása.

A haderő fenntartása, municióval ellátása, az itthonmaradtak különböző élet-szükségleti igényeinek kielégése egyaránt komoly államügyek »Minden fémét a hadseregnek«, »a hadseregnek sok fém kell«, »segítsük katonáinkat«, »takarékoskodjunk« stb. jelszavak mind a rekvirálással vannak összefüggésben. Az állam először apellál a polgárok áldozatkészségére és csak aztután nyul kényszerhez. Dicséretre válthatik a magyar nemzetnek, hogy az önszántából nyújtott adományok oly tömegét tették ki a különböző tárgyakra, miszerint az utólagos rekvirációk már nem sokkal gyarapították azokat.

Az »aranyat vasért« elnevezésű mozgalom mindenkor egyik legszebb példája marad áldozatkészségüknek. Élelmi cikkekink fölőslégelvé már a háboru kezdete óta elájuk szövetségeseinket. A hadseregnek a fémek sorában nemcsak a mozsarat és harangot, de az értékes és kedvelt házi tárgyait is már mind odaadjuk. S mindezt miért, mert győzni, győzelmesen élni akarunk. Most pedig újabb áldozatra van szükség, pénz kell! Érts meg jól mindenki, a háboru győzelmes befejezéséhez a hadseregnek sok pénzre van szüksége!

Az eddigi hadikölcsönök mind önkéntes aláírások alapján gyűlték össze, nem volt szükség rekvirálásra. Tartuk meg most s a szép szokásunkat és méltóságjelvisi gaszussal nyissuk meg újból erszényünket a hetedik hadikölcsönnek.

Fölemelték a liszteszákok használati díját. A Hadiermény Részevénnyársaság értesítette a polgármestereket és alispánokat, hogy a zsákok használati díját november 1-éig visszamenőleg ötven fillérről, egy koronára emelte föl.

NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal: III. Arany János-utca 8.

Naptár: 1917. év, november hó 23. péntek. — Róm. kath.: Kelemen p. vt. — Protestáns: Kelemen. — Görög-ortosz: 1917. év, november hó 10. Olimp. — Izraelita: 5678. év, Kislev 8. — Napkele 7 óra 16 perc. — Napnyugta 4 óra 17 perc. — Nap-hossza 9 óra 01 perc. — Holdkele 1 óra 07 perc. délután. — Holdnyugta 12 óra 40 perc. éjjel. — Hold-tölte 28-án, 7 óra 41 perc. este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Lényegtelen hőváltozás, helyenként csapadék.

A hetvenfilleres tojás.

Ime, azt is megéltük a háboru sok csudája közepette. Eleintén nagy bátorsággal 20 fillérig emelkedett a tojás ára és a frontmögötti igazi hősök, háziaszonyaink ájuldoztak, amikor ezen tojásárakról hallottak, de kénytelenségből mégis csak megvették a tojásokat, mivel azok a háztartásokban nélkülözhetetlenek, különösen ott, ahol gyermekek és betegek is vannak. Azután mindinkább kisebbedett a tojáskinálat, pedig a tyukok a háboru alatt is a régi szorgalommal teljesítették kötelességüket, sőt sok millió tojás, melyet elsősorban Magyarországból, Szerbiából és Bulgáriából a béke idején különösen Angliába küldöttek, itthon maradt, saját fogyasztásunkra.

Külföldre már csak Németországba és Svájcba megy a magyar és különösen a stájerországi tojás és ha a katonai kórházak ápolójai részére rengeteg tojásra is van szükség, még mindig feleslegnek kellene mutatkoznia, ez azonban sehol sem látható. Faluhelyeken a tyukások éppen úgy öszveszvárosulják a tojást, mint béke idején és így a piacon való kínálat nem hogy emelkedést mutatna, de például a heti vásáron tojás alig volt már látható. Hogy úgy mondjuk, központ nélkül is eltűnt a tojás piacainkról és amit szórványosan kínálnak, annak ára darabonként folyton emelkedett, míg már kedden elérte a hetven fillért. Egy tojás érte el ezen árat, melyet háziaszónyaink, akiknek tojásra háztartásukban okveilen szükségük van, a legteljesebb lemondással, de mégis csak megfizetnek.

Tudjuk, hogy a rémet városokban, melyek ezen téren behozatalra vannak szorulva, az egyes tojásnak ára nemcsak maximuma van, — de nem ily magas áron és mégva állapot: egy háztartásra hetenként hány tojás juthat és ez igen csekély mennyiség, de miként kerülhet náunk, a szép és jó tojás otthonában, nem csökkenő produkció mellett 70 fillérbe, ez oly háborus probléma, melynek megfijtésére nem merünk vállalkozni és csakis egy dolog bizonyos, még pedig az, hogy a mi kedves házámban tombol az élelmiszerek terén a legsötétebb úzsora, melyek semmiféle hatalom nem tudja útját állani. Ide már valóságban kiméltetlen katonai diktatura kellene, az megszüntetné a lelketlen zsarolási rendszert a penzben éppenséggel nem dúsuló fogyasztók zsebére.

— **Személyi hir.** Sándor István polgármester, fontos városi ügyek elintézésé végett, ma Budapestre utazott.

— **Előléptetés.** Zombory Géza 8 ik huszárezredbeli őrnagyot a király alezredessé léptette elő.

— **Kitüntetés.** Öfelsége, Muth Károly élelmezési járulnok földünknek, ki már három ízben hadseregsparancsban megdicséretelt s tulajdonosa az arany érdemkeresztnek, újabb kitüntetésül a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta a kardokkal együtt.

— **A kecskeméti izr. templomban** folyó hó 23-án, a péntek esti istentisztelet keretében, Ó Felsége néh. I. Ferenc József halála évfordulója alkalmából dr. Friedenthal Hermann gyászimát mond.

— **Csererokkantak érkezése.** Tegnap délelőt a nyugati pályaudvarra 121 magyar anyanyelvű, legénységi állományú csererokkant érkezett Oroszországból. A rokkant katonákat a Vöröskereszt automobiljain a győri-uti Erzsébet Vöröskereszt-kórházba vitték.

Gyermektelen házaspárok, fejenként havi 160 kor. fizetéssel, **ápolóknak kerestetnek a városi kórházba.** Jelentkezni **Molnár József** gondnoknál lehet. 2138

Eladó ház. Vakkottyán-utca 5. sz. alatti ház, a Rákóczi-ut közvetlen közelében, mely áll 2 két szobás és 1 egy szobás lakásból, hozzá való mellékhelyiségekből, kövezett udvarral és kuttal ellátva, örökáron eladó. Értekezhetni **B. Tóth Jánosné** fűszerüzletében, a nagykőrösi kapuban. 2497

Eladó ház. II. ker., Vágó-utca 13. szám alatti ház, melyben van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 4 lóra istálló s több mellékhelyiségek, eladó; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonosokkal. 2503

Eladó házak.

Közvetlen a Leszámitoló Bank mellett, **Wesselényi-utca 2. és 4. számú házak egyben eladók.** Értekezni lehet **Dr. Kiss Béla** ügyvéddel, Rákóczi-ut 6. szám. 2511

Eladó földbirtok.

Borbáson, a várostól 10 kilométerre, Lázár és Gál földek szomszédságában, 5 hold elsősorú fekete föld eladó; értekezni lehet V. k., Csáktornyai utca 39. sz. alatt, (Ürgés) Fazekas Ferencné tulajdonossal.

Eladó föld. Budai-hegyben, a Hegedüs-közön, a várostól 3 kilométerre levő 6 hold jó fekete föld, melynek fele barna homok, van benne 1 hold jókarban levő gyümölcsös szőlő, az egész föld most lett letrágyázva, eladó; értekezhetni a tulajdonossal, Hegedüs-köz 80. 2551

Eladó. Budai-hegyben, Hegedüs-köz 82. szám alatt 2 és fél hold jó barna föld, mely zöldségterme lérsé kiválóan alkalmas, jó lakóépületekkel, ugymint 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra, istálló, sertéshizlalóval és kuttal szabadkézből eladó; értekezni lehet Hegedüs-köz 80. szám alatt, a tulajdonossal. 2552

Mária-hegyben, a Benei-ut mentén, az Hegedüs-köz 82. szám alatt, 2 és fél hold jókarban levő tiszta fekete kadarka szőlő, új épületekkel ellátva, jó ivóvízzel kuttal, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, Hegedüs-köz 80. szám alatt. 2553

Eladó birtok. Budai-hegyben 80. sz. alatt, a várostól 2 és fél kilométerre levő 2 hold jó barna föld, melynek fele jókarban tartott gyümölcsös szőlő, új lakóépületekkel és istállóval ellátva, jó kuttal, eladó; értekezhetni a helyszínen, **Berente Sándor** tulajdonossal. 2554

Egy fiatal önálló iparos házasodni óhajt egy jobb módú tisztességes fiatal leánnyal. Fényképes levelet „Boldogság” jellegre — **B. J. címre** — kér. Zsinor-utca 66. szám alá. 2559

Eladó szőlő. Felső-Széktóban, Hegli-náni-közben, 2 hold jókarban levő bortermő szőlő, Szabó Gergely és Ubornyák József fele szőlő szomszédságában, eladó; értekezhetni **Csomóczy József** tulajdonossal, Kiskőrösi-ut, Szokolai-féle szőlőben. 2562

Eladó szőlő. Hegedüs-közön 65. szám alatt 1 hold és 840 négyszögöl szőlő, szép lakással, jó pincével, eladó; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 2564

Eladó ház.

Az I. kerület, Kádár-utca 13. szám alatti ház eladó; értesítést ad a nagy-takarékpénztárnál **Gömör Sándor.**

3 kocsi szénát, 1 kocsi szalmát veszek. Kérek ajánlatot **MUTH SÁNDOR** temetkezési üzemébe.

FAPAPUCSOK kaphatók piús, bársony, diványszövet és bőrből, csinos és erős kivitelben, nagyban és kicsinyben. Szeged, Kálvária-utca 44. sz., emelet. **MALATINSZKY.** 2545

Cipész-segédet keres, páronként 16 koronát, borításért 10 kor.-t, talpalásért 5 kor.-t fizet **Ölberg József,** Nyil-utca 2. szám.

Felhívás.

Akik f. évi szeptember 28-ától mai napig a katonaság vagy takarmánykereskedőknek takarmány- vagy alomanyagot adtak el, az eladott mennyiséget a város gazdasági hivatalában haladéktalanul jelentsek be. — Egyben felhívom a gazdaközöniséget, hogy a takarmány és szalma rekvirálása körül felmerült esetleges panaszait folyó hó 30-ig annyival inkább jelentsek be, mert a később érkezett panaszaiik figyelembe nem vétetnek.

Kecskemét, 1917. november 20-án. 2581 **Sándor,** polgármester.

A Domián-örökösök tulajdonát képező 11 hold termő föld Városföldön, a Galambosi-dűlőben, eladó; értekezni lehet a délelőtti órákban **Szarvas-utca 25. szám.** 2585

Egy női télikabát (mókus-béléssel)

eladó **Fischer Zsigmond** szabónál, Vizelethy-utca 2. sz. 2563

40 év óta fennálló jóforgalmu vendéglő eladó **Csongrádi-ut 1. sz.** alatt; értekezhetni ugyanott. 2591

Eladó ház. II. ker., Szalag-utca 12. szám alatti ház, melyben van 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és mellékhelyiségek, nagy köves udvar és jó kuttal ellátva, eladó; értekezhetni II., Kupa-utca 2. sz. 2589

Ház eladás. II., Holló-utca 25. szám alatti ház, melyben van 2 szoba, 1 konyha, kamra és a szükséges mellékhelyiségek, eladó; értekezni lehet II., Kupa-utca 2. sz. alatt. 2590

Egy fiu fizetéssel tanulónak felvétetik **Szathmáry János** fűszerkereskedésében. 2586

Eladó ház. II. ker., Mária-város, Sörház-utca 32. számú ház, melyben van 2 szoba, konyha, 2 kamra, jó ivóvízzel kuttal ellátva, szabadkézből eladó; értekezni lehet ugyanott, vasár és helipiaci napokon, a tulajdonossal. 2572

Eladó egy két oldalú toalet tükör II., Hosszu-utca 32. sz. alatt. 2566

Külső nyiri dűlőben 68 hold barnahomok, melyből 10 hold jókarban levő szőlő, sok gazdasági épülettel, — továbbá Urréten 40 hold föld, melyből 16 hold szőlő, gazdasági épülettel, szép nyaralóval eladó; értekezni lehet Nagykovácsi-u. 41. sz. alatt, ahol egy feleles hintó eladó.

Eladó a VI. ker., Csóka-utca 6. sz. alatti ház, mely gazdalkodónak vagy bármely célra alkalmas; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 2566

Vizvezeték és villamos berendezéseket, bővítéseket, ezen szakmába vágó javításokat Igazi szakszerűen készít **SZÉNÁSI DEZSŐ,** László Károly-utca 2. szám. Ugyanott szerelők és tanulók felvétetnek. 2592

Pénzkölcsönt adunk

hadikötvényekre, házakra, szőlőkre, földbirtokokra; veszünk hadikötvényeket; kicserélünk régi adósságokat a legszolidabb feltételek mellett. Hivatals idő délelőtt 8 - 12 óráig. **Néptakarékpénztár R-társ.** Beretvás-szállodáival szemben, földszint.

Értesítés. Tisztelettel tudatommal a nagyérdemű közönséggel és vevőimmel, hogy ezentúl csak mindig elsősorú

marha-, borju- és sertéshúst a napiáron pontosan árusítok. Szíves pártfogást kérve továbbra is, vagyok kiváló tisztelettel:

MERÁSZ ISTVÁN, mészáros-mester. Református Egyház-épület. 2502

Eladó, esetleg feliből kiadó Uri-hegy 12. szám alatti 6 holdas szőlőm. Értekezni lehet özv. Szabó Józsefné tulajdonossal, III. kerület, Zimay László-utca 14. szám alatt. 2453

Fényképészeti szaktanfolyam

három havi kurzusa kezdődik férfiak és nők részére szakszerű kiképzéssel és képesítéssel. Elvégzése biztos jövőt és magas fizetésű állást nyújt. Forduljon **Neményi A. fényképészhez,** Kiskunfélegyház, Hunyadi-u. 2. 2516

Fejlesztésre kiadó

Korhán-köz elején levő 3 hold jókarban tartott gyümölcsös és bortermő szőlő, nagy veteményes földdel. — **Urrét 104.** szám alatt levő 45 1/2 kat. hold földbirtokomra kerteszt keresek. Rokkant katona előnyben. Bővebbet VII., Horváth Döme u. 7. 2579

Egy hintó és egy szánkó eladó **Dobó István-utca 15. szám.** 2580

Eladó a Monostori-uton, 10 kilométerre, 1738 négyszögöl jó szántóföld; értekezni lehet II. ker., Vágó-utca 5. szám alatt, 2582 özv. **Bereczky Lászlóné** tulajdonossal.

Kapást egész évre jó fizetéssel keres ménteleki 16 holdas szőlőjébe **Ottó Sándor** th. mérnök. Segéderőt adok. Lakik: Postaház.

PEZSGÓDUGÓKAT

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármilyen mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvételt 1 kor. 20 fill. darabonként, használt palackdugót 25 kor.-ért kilogr.-ként. Uj dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBICSEK ADOLF

Budapest, Nefelejts-utca 15.